                Пояснительная записка.

         Промежуточная аттестационная работа по химии для 8 – х классов составлена на основе примерной программы основного общего образования по химии.
        Аттестационная работа по химии составлена в форме ОГЭ (базовый уровень) и содержит 10 вариантов.

        Каждый вариант состоит из трех частей, различающихся по их назначению и уровню сложности. 

     Часть 1 включает19 заданий (А1 – А19) с выбором ответа: к каждому заданию предлагается 4 варианта ответа, один из которых правильный. Эти задания предназначены для проверки знаний материала теоретической химии, важнейших химических законов и теорий, изученных в курсе химии 8 класса.

     Часть 2 состоит из 4 заданий (В1 – В4). Это задания повышенного уровня сложности с несколькими вариантами ответов из числа предложенных (с двумя вариантами ответов). Для выполнения этих заданий требуются те же знания и умения, но выполняя такое задание учащийся должен продемонстрировать более свободное владение изученным материалом, понимание сущности усвоенных понятий и законов.

     Часть 3 содержит 2 задания (С1 – С2). Такие задания относятся к заданиям так называемого высокого уровня сложности и требуют полного (развернутого) ответа.

     Критерии оценки заданий:

- часть1, 2: по одному баллу за каждый правильный ответ;

- часть 3: задание С1 содержит схему химических превращений из трех реакций, причем третье уравнение необходимо записать как в молекулярной, так и ионной форме. За каждое правильно составленное уравнение реакции выставляется 1 балл; максимально задание оценивается в 3 балла. 

     Таким образом, оценка «5» - если учащийся получил 25 – 30 балла;

                                оценка «4» - если учащийся получил 19 – 24 баллов;

                                оценка «3» - если учащийся получил 13 – 18 баллов. 

Демоверсия
Часть 1

	   При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания ( А 1 – А 19 ) поставьте знак « х » в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


А1. Электронная  конфигурация 1s22s22p63s23p3 соответствует:
         1) Li           2) K          3) AL           4) P 

А2. Заряд ядра атома фтора равен:

         1) +15        2) +17       3) +9            4) +7
А3. В порядке возрастания атомного радиуса химические элементы расположены в ряду:

         1) Be, B, C, N

         2) Rb, K, Na, Li

         3) O, S, Se, Te

         4) Mg, AL, Si, P
А4. Путем соединения атомов одного и того же химического элемента образуется связь:
         1) ионная                                                       
         2) ковалентная полярная                            
         3) ковалентная неполярная
         4) водородная

А5. Степень окисления брома в соединениях  Br2O7  и  MgBr2  соответственно равна:
         1) -7  и +2                             

         2) +7 и -1                               
         3) +2 и -2

         4) -7  и +1

А6. Степень окисления серы в соединении  FeSO4  равна:

         1) -1            2) +2           3) +6            4) -2
А7. Какое из указанных уравнений соответствует реакции обмена?

          1) Mg + CuSO4 = MgSO4 + Cu

          2) CaO + CO2 = CaCO3
          3) AgNO3 + NaCL = AgCL + NaNO3
          4) Zn(OH)2 = ZnO + H2O
А8. В реакции   Ca (OH)2 + CO2 = …      образуется:
          1) СаО                                      
          2) Н2СО3                                                    
          3) СаСО3 + Н2
          4) СаСО3 + Н2О  

А9. В уравнении реакции между алюминием и кислородом коэффициент перед формулой оксида 
       алюминия равен:

          1) 1            2) 2             3) 3              4) 4

А10. Расставьте коэффициенты в уравнении   NaOH + H2SO4 = Na2SO4 + H2O .
         Сумма коэффициентов равна:

          1) 1           2) 2              3) 5               4) 6
А11. В химическом уравнении   Са + Н2О = Y + H2     вещество  Y – это:
          1) CaH2                                       
          2) O2                                                                 
          3) Ca (OH)2
          4) CaO

А12. В химическом уравнении   Fe + AgNO3 = X + Y   вещества   X  и  Y  – это соответственно:

          1) H2O и HNO3                          3) Fe(NO3)2  и  Ag
          2) Ag2O  и  FeN                         4) реакция не идет
А13. К гидроксидам относится вещество, формула которого:

          1) Mg(NO3)2                                3) MgCL2

          2) Mg(OH)2                                  4) MgO   
А14. Магний при комнатной температуре вступает в реакцию с:

         1) хлороводородной кислотой 
         2) гидроксидом натрия

         3) хлоридом калия
         4) водородом  

А15. Оксид серы ( VI ) взаимодействует с каждым из двух веществ:

          1) вода и соляная кислота

          2) кислород и оксид магния

          3) оксид кальция и гидроксид натрия

          4) вода и медь

А16. Раствор гидроксида натрия реагирует с:

          1) оксидом серы ( IV )
          2) нитратом кальция

          3) углеродом

          4) оксидом меди ( II )
А17. Раствор соляной кислоты реагирует с:

          1) серебром

          2) водородом

          3) оксидом кремния ( IV )

          4) оксидом меди ( II )

А18. В реакцию с карбонатом калия вступает

          1) оксид кальция

          2) гидроксид цинка

          3) магний
          4) хлорид бария

А19. Массовая доля азота в нитрате кальция равна:
          1) 9,3 %

          2) 17,1 %

          3) 34,2 %

          4) 39,4 %

                                                                             Часть 2

	    При выполнении заданий  В1 – В4 выберите правильные  ответы и обведите их номера. Запишите выбранные цифры в порядке возрастания сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов  №  1  без пробелов и других символов.


В1. В каких рядах химические элементы расположены в порядке увеличения значения высших  

      степеней окисления в оксидах?
       1)  B --- C --- N
       2)  N --- P --- As

       3)  P --- S --- CL

       4)  N --- C --- B

       5)  Si --- AL --- Mg
       Ответ:_______________

В2. В реакцию с оксидом магния вступают:
       1) кислород

       2) оксид азота ( V )

       3) гидроксид калия

       4) гидроксид меди ( II )

       5) серная кислота

       Ответ:_______________

В3. С раствором нитрата меди ( II ) реагируют:

       1) железо

       2) гидроксид бария

       3) хлорид натрия

       4) оксид алюминия

       5) серная кислота

       Ответ:_______________

В4. Высшую степень окисления азот и сера проявляют соответственно в соединениях:

       1)  KNO2  и  H2S

       2)  N2O5  и  SO3
       3)  NH3  и  H2SO3
       4)  NH4CL  и  Na2SO3
       5)  HNO3  и  H2SO4
       Ответ:_______________
                                                                             Часть 3

	    Для ответов  на задания  С1  используйте бланк ответов  № 2.  Запишите сначала номер задания ( С1.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.


С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

                                                  SO2 ---- SO3   +NaOH__  X ---- BaSO4

       Третье уравнение реакции составьте в молекулярном и ионном виде.

